

ઘરમાં રહો સુરક્ષિત રહો

ગાંધીનગર સમાચાર

આ વેકેશન નથી મેડીકલ ઈમરજન્સી છે

લદાખ સરહદે ભારત-ચીન વચ્ચે તનાવ

ચીન દ્વારા પેંગોંગ તળાવ નજીક તંબુ ગોઠવી દેવામાં આવ્યા : ભારત સરકારે ચીન તરફથી આવતા રોકાણ પર કડક કાર્યવાહી કરી છે ભારતે પણ ત્યાં તંબુ ગોઠવી દીધા અને જડબાતોડ જવાબ આપવા તૈયાર છે



નવીદિલ્હી, તા.૮ આ દિવસોમાં, ચીન દ્વારા ભારત અને ચીન લદાખ બોરડે વચ્ચે તનાવ ચાલી રહ્યો છે, જે થોડા સમય પહેલા ડોકલામમાં બહાર આવવા જેવો જ હતો. ચીની બાજુથી પેંગોંગ તળાવ નજીક તંબુ ગોઠવવામાં આવ્યા છે. ભારતે પણ ત્યાં તંબુ મૂક્યો છે અને યોગ્ય જવાબ આપવા તૈયાર છે. એટલે કે, એક તરફ ચીન ભારત તરફ નજર રાખી રહ્યું છે, બીજી તરફ

ભારતને કારણે તે ડરી ગયો છે અને તેનો ગુસ્સો પણ બહાર આવી રહ્યો છે. ચીનની સરકારી મીડિયા ગ્લોબલ ટાઈમ્સે ભારત વિરુદ્ધ ઝેરનો પ્રારંભ કર્યો છે. એક તરફ તે સરહદ પર ભારતીય સેનિકોનો મુકાબલો કરે છે, બીજી તરફ તે મીડિયા દ્વારા ભારતની નીતિ પર આંગળી ઉઠાવી રહ્યો છે. ચીને તાજેતરના કોરોના સમયગાળા દરમિયાન ભારતમાં મોટું રોકાણ કર્યું હતું. આ જોઈને, ભારત

સરકાર જાગૃત થઈ ગઈ અને ચીન તરફથી થયેલા તમામ રોકાણોની સંપૂર્ણ તપાસ હાથ ધરવાનો નિયમ બનાવ્યો. હકીકતમાં, કોરોનાને કારણે ભારતને ઘણું આર્થિક નુકસાન થયું છે, આવી સ્થિતિમાં ચીન અહીં તકમાં રોકાણ કરીને નફો કમાવવાનું વિચારી રહ્યો હતો, આને રોકવા માટે ભારત સરકારે ચીન તરફથી આવતા રોકાણને કડક બનાવવાનું શરૂ કર્યું હતું. આ જોઈને, ભારત

ભારત સાથે સારા સંબંધ, વાતચીતથી વિવાદ ઉકેલીશું : નેપાળ

કાઠમંડુ, તા.૨૫ કાલાપાની અને લિપુલેખ જેવા ઊભા થયેલા સરહદ વિવાદની વચ્ચે નેપાળના વિદેશ મંત્રી પ્રદીપ કુમાર ગ્યાવલીએ ભારતને એવો દેશ ગણાવ્યો છે જેની સાથે નિકટમ સંબંધો છે.

ગ્યાવલીએ કહ્યું કે નેપાળની સાથે વિશિષ્ટ અને નજીકના સંબંધો છે. લિપુલેખ પર વાતચીત કરવાથી અંતર રાખતા તેઓએ કહ્યું કે નેપાળ સરકારને વિશ્વાસ છે કે કાલાપાનીનો મુદ્દો વાતચીત દ્વારા ઉકેલાઈ જશે. વિદેશ મંત્રીના આ નિવેદનને નેપાળનું વલણ નરમ પડતું હોય તે રીતે જોવામાં આવી રહ્યું છે.

માત્ર રીત સારી ભાવના સાથે વાતચીત કરવી છે. કોઈ આવેશમાં આવ્યા વગર કે બિનજરૂરી ઉત્સાહ અને પૂર્વાગ્રહની સાથે નેપાળ વાતચીત દ્વારા સરહદ વિવાદને ઉકેલતા માંગે છે. અમને વિશ્વાસ છે કે આ મુદ્દો દ્વિપક્ષીય વાતચીત

દ્વારા ઉકેલી શકાશે. તેઓએ જોકે લિપિયાપુરા, લિપુલેખનો ઉલ્લેખ ન કર્યો જેના વિશે નેપાળ પોતાનો વિસ્તાર હોવાનો દાવો કરે છે. નોંધનીય છે કે, બંને દેશોની વચ્ચે સંબંધોમાં ત્યારે તણાવ આવી ગયો હતો.

ક્રમાંક	કેસ	મૃત્યુ	રિકવર
વિશ્વ	૫૫૪૫૪૩૦	૩૪૭૫૮૩	૨૩૧૫૩૦૫
ભારત	૧૪૪૧૧૮	૪૧૪૭	૬૦૧૩૭
ગુજરાત	૧૪૪૬૮	૮૮૮	૬૬૩૬
ગાંધીનગર	૨૨૫	૧૩	૧૨૧

દિલ્હીથી બેંગલુરુ ફ્લાઈટમાં એકલો આવ્યો બાળક

બેંગલુરુ, તા.૨૫ હાલ માત્ર ડોમેસ્ટિક ફ્લાઈટોને જ મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આવી જ એક ફ્લાઈટ દિલ્હીથી બેંગલુરુ પહોંચી હતી. જેમાં વિહાન નામનો એક ૫ વર્ષનો બાળક પણ આવ્યો હતો.

આકાશમાં લોકડાઉન ખત્મ, વિમાનોની ઘરેરાટીથી આકાશ ગૂંજી ઉઠ્યું

તમામ મુસાફરો પીપીઈ, ગ્લસ, માસ્ક પહેરેલા મુસાફરો સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગનું પાલન કરતાં જણાયાં : પ્રથમ ગ્રાસે મક્કિકા, દિલ્હીથી ૮૨ ફ્લાઈટ ૨૬ થઈ, મુસાફરો રમળ્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા.૨૫ અંદાજે ૬૦ દિવસના લોકડાઉનથી શાંત પડેલા ભારતના આકાશમાં આજે ફરી એકવાર વિમાનોની ઘરેરાટી અને એરપોર્ટ પર મુસાફરોની હિલચાલ અને અવરજવર તથા ચલવપહલ જોવા મળી હતી. તમામ પ્રવાસી મુસાફરો માસ્ક પહેરેલા જોવા મળ્યા હતા. પહેલા જાહિલે ક્યાંક વિમાન કેન્સલનો સામનો મુસાફરોને સહન કરવો પડ્યો હતો.

નવી દિલ્હીના ઈન્દિરા ગાંધી ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટથી આજે ૨૪૦ ફ્લાઈટનું સંચાલન થવા અંગેનું શીઝ્યુલ હતું. જે પૈકી ૧૧૮ અરાઈવલ તેમજ ૧૨૫ ડીપાર્ચર ફ્લાઈટ્સ હતી. દેશભરમાં તમામ મોટા એરપોર્ટ પરથી આજથી ફ્લાઈટ્સ પુનઃ શરૂ થઈ રહી છે. જોકે પ્રથમ ગ્રાસે મક્કિકા જેવો ઘાટ થયો છે. પ્રથમ ન્યુ દિલ્હીમાં જ ૮૨ ફ્લાઈટ્સ ૨૬ કરવામાં આવી છે. દેશભરમાં સોમવારે સોમવારે મુસાફરોએ જણાવ્યું કે, બોર્ડિંગ પાસ સ્કેન કરવા અંગે કહેતાં એવો જવાબ મળ્યો કે, ઈદના દિવસે રાંચી પરત ફરવા માટે ખૂબ ઉત્સાહિત હતા. પરંતુ દિલ્હી એરપોર્ટ પર પહોંચતા જ તેમનો ઉત્સાહ હતાશામાં ફેરવાઈ ગયો હતો.

- છેલ્લે... છેલ્લે...**
- દેશના પંજાબ, હરિયાણા, દિલ્હી અને રાજસ્થાનમાં હિટવેવ હતું. જેના પગલે કેટલાય વિસ્તારોમાં ૪૫ ડિઝીથી વધુ તાપમાન રહ્યું હતું.
 - મહારાષ્ટ્રના કેબિનેટ મંત્રી અને કોંગ્રેસના અગ્રણી અશોક ચવ્લાએ કોરોના પોઝિટિવ રિપોર્ટ આવ્યો.
 - ભાજપના નેતા નારાયણ રાણેએ મહારાષ્ટ્રમાં રાષ્ટ્રપતિ શાસનની માંગ કરતા પત્ર રાજ્યપાલને સુપરત કર્યાં.
 - હિમાચલ પ્રદેશના હમીરપુર અને સોલાન જિલ્લાઓમાં ૩૦મી જુન સુધી લોકડાઉન લંબાવાયું.
 - અમદાવાદની સ્ટાફ નર્સ ૧૦માં માળે છલાંગ મારી આત્મહત્યા કરી.

શ્રમિક સ્પેશિયલ ટ્રેનોમાં ૩૦ બાળકોનો જન્મ થયો

કોરોના કુમારી નામ રાખ્યું તો કોઈએ લોકડાઉન યાદવ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૫ કોરોના મહામારી વચ્ચે મજૂરો તકલીફો સુધી ૩૦ બાળકો ચાલુ ટ્રેને જ જન્મી ચૂક્યાં છે. અત્યાર સુધીમાં અહીં હજારથી વધુ શ્રમિક ટ્રેનો દોડવાઈ છે. પ્રવાસ ખેડનારા પ્રવાસીઓમાં સંખ્યાબંધ શ્રમિક મહિલાઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. આ મહિલાઓની પ્રસ્તુતિ તારીખ નજીક હોવા છતાં તેમણે વતન પહોંચી જવાની લાગણી ખાતર વહેલી તકે ટ્રેનમાં બેસવાનું પસંદ કર્યું હતું અને માર્ગમાં જ તેમને ડિલિવરી થઈ હતી. ગત સોમવારે બેંગ્લોરથી યુપી જઈ રહેલી ૨૩ વર્ષની સંગીતાને માર્ગમાં જ તેની સાથી પ્રવાસી મહિલાઓએ સફળ પ્રસ્તુતિ કરાવી હતી. જોકે, ત્યાર બાદ એક તબીબી ટીમ પણ તેની મટે પહોંચી હતી. તેને જરૂરી દવાઓ આપવામાં આવી હતી.



વિશ્વમાં કેસની સંખ્યા ૫૫ લાખથી વધુ

મોતની સંખ્યા વધીને ૩૪૭૦૬૮ પર પહોંચી : ૨૩૧૫૩૦૫ રિકવર

નવી દિલ્હી, તા. ૨૫ વિશ્વભરમાં કોરોના વાયરસનો આંતક યથાવતરીતે જારી રહ્યો છે. ૨૧૦ દેશોમાં કોરોનાએ આંતક મચાવ્યો છે અને હવે વિશ્વભરમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા વધીને ૫૫ લાખથી વધુ પહોંચી ગઈ છે એટલે કે આંકડો ૫૧ લાખથી વધુ ઉપર પહોંચી ચૂક્યો છે. વિશ્વમાં કોરોનાગ્રસ્ત દેશોની હાલત ખુબ જ ખરાબ બનેલી છે. કોરોના કારણે અર્થતંત્ર પર પણ ભારે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. દુનિયાભરમાં રિકવર થયેલા લોકોની સંખ્યા ૨૦૮૭૪૦૨ સુધી પહોંચી ગઈ છે જ્યારે એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૨૭૮૮૨૩૫ પર પહોંચી ચૂકી છે. આવી જ રીતે દુનિયામાં મોતનો આંકડો પણ

૨૪ કલાકમાં વધુ ૧૫૪ લોકોના મોત થતાં દેશમાં મૃત્યુઆંક પણ ૪૦૦૦ને વટાવી ગયો છે. કુલ મૃત્યુઆંક હવે ૪૦૨૧ પર પહોંચ્યો છે. સાજા થયેલાઓની સંખ્યા ૫૭૭૧૨૧ પર પહોંચી ગઈ છે. રોજે રોજ કેસોની વધતી જતી સંખ્યા જોતાં કન્દ્ર સરકારે લોકડાઉન-૫ માટેની તૈયારી રાખવી પડે તો નવાઈ નહીં. કેમ કે કેસો ઓછા થવાને બદલે સતત વધી રહ્યાં છે. જે કેન્દ્ર સામાન્ય માણસ માટે ચિંતાજનક કહી શકાય તેમ છે. કેમ કે, સુરોના કહેવા પ્રમાણે, જો આ જ રીતે રોજેરોજ ૫ હજાર કરતાં વધારે કેસો કોરોના પોઝીટીવના નોંધવા રહેશે તો સરકાર જનહિતમાં વધુ એક લોકડાઉન માટે વિચારે તો નવાઈ નહીં. દેશભરમાં કોરોના વાઈરસ અત્યાર સુધી ૧,૩૮,૫૩૬ લોકોને તેના સંક્રમણમાં લીધા છે. અને તેનાથી ૪,૦૨૪ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. સાથે જ દેશભરમાં અત્યાર સુધી ૫૭,૬૮૧ લોકો સારવાર બાદ સાજા થયા છે. દેશમાં સૌથી વધારે સંક્રમિતોની સંખ્યા મહારાષ્ટ્રમાં છે. અહીં ૫૦,૨૩૧ લોકો સંક્રમિત અને ૧,૬૩૫ લોકોના મોત થયા છે. બીજા નંબરે રહેલા તમિલનાડુમાં ૧૬,૨૭૭ લોકો સંક્રમિત થયા છે અને ૧૧૨ લોકોના મોત થયા છે.